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clear ;
clc ;
format short g

disp('Program oblicza parametry ceownika o dowolnyc h wymiarach.") ;

disp(‘----mmmmmmmmmmeemsseeececeececeooeee e ) ;
disp('W oknie graficznym zostat wy swietlony rysunek pomocniczy.") ;
disp('Podaj poszczegdlne dane...") ;

QISP ) ;

%Wy wietlenie rysunku pomocnicznego

figure('name',WYMIARY CEOWNIKA','numbertitle', off ', "color’, 'w")
r=imread('ceownik.bmp") ;

imshow(r)

%Zapisywanie oblicze 1 do pliku
diary wyniki_ceownik.txt ;

diaryon ;

%Wprowadzanie danych

h=input('Wysoko  $¢ ceownika h [cm]: ") ;
if isempty(h)
disp(' Podaj wysoko $¢ ceownikal’)
h=input("Wysoko $¢ ceownika h [mm]: ") ;
elseif h<=0
disp(' Warto $¢ wysoko sci h musi by ¢ liczb g dodatni  a!’)
h=input("Wysoko $¢ ceownika h [mm]: ") ;
end
b=input('Szeroko $¢ ceownika b [cm]: ") ;
if isempty(b)
disp(' Podaj szeroko $¢ ceownikal!’)
b=input('Szeroko $¢ ceownika b [cm]: ") ;
elseif b<=0
disp( Warto $¢ szeroko  sci b musi by ¢liczb g dodatni  al)
b=input('Szeroko $¢ ceownika b [cm]: ) ;
end
g=input('Grubo $¢ ceownika g [cm]: ") ;
if isempty(Q)
disp(" Podaj grubo $¢ ceownikal!’)
g=input('Grubo $¢ ceownika g [cm]: ) ;
elseif g<=0
disp( Warto $¢ grubo sci g musi by ¢liczb g dodatni  al)
g=input('Grubo $¢ ceownika g [cm]: ") ;
end
disp(* )
%Warunek poprawnych wymiaréw
if b<=g
disp('W ka zdym ceowniku b>g!")
disp('Program zostanie uruchomiony ponownie. Pr 0Ssz e poda ¢ poprawne ¥
wymiary.")
disp(ABY KONTYNUOWA ¢ NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
pause
run ceownik ;
elseif h<=2*g

disp('W ka zdym ceowniku h>2g!")
disp('Program zostanie uruchomiony ponownie. Pr 0Sz e poda ¢ poprawne v
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wymiary.")
disp(ABY KONTYNUOWA ¢ NACI SNIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
pause
run ceownik ;

end

clc ;

%Obliczenia i wyniki

disp(CEOWNIK - WYNIKI OBLICZE )
disp(date)

disp(*)

%Pole przekroju ceownika

Si=b*g ;

S2=(h-2*g)*g ;

S3=b*g ;

disp('1. Pole przekroju ceownika [cm2]:")

S=S1+S2+S3

disp(ABY KONTYNUOWAC NACI SNIJ DOWOLNY KLAWISZ..."
disp(*)

pause

%Wspo6hz edne srodka ci ezko sci

x1=b /2;

X2=g/2;

x3=b /2;

disp('2. Wspétrz edne srodkaci ezko sci[cm]:)
XC=(S1*x1+S2*x2+S3*x3)/(S1+S2+S3)

yc=h/2

disp('ABY KONTYNUOWAC NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
disp(* )

pause

%Moment bezwladno s$ciwzgl edem osi x

Ix1=(b*g"3)/12+S1*(h/2-g/2) ~2;

Ix2=(g*(h-2*g)"3) /12;

Ix3=(b*g"3)/12+S1*(h/2-g/2) ~2;

disp('3. Moment bezwtadno sciwzgl edem osix [cm4]:")

IX=Ix1+IX2+1x3

disp('ABY KONTYNUOWAC NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
disp(* ")

pause

%Moment bezwladno sciwzgl edem osiy

lyl=(g*b"3)/12+S1*(b/2-xc) ~2;
ly2=((h-2*g)*g”"3)/12+S2*(xc-g/2) ~2;
ly3=(g*b"3)/12+S1*(b/2-xc) ~2;

disp('4. Moment bezwtadno sciwzgl edem osiy[cm4]:")
ly=lyl+ly2+ly3

disp('ABY KONTYNUOWAC NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
disp(* )

pause

%Biegunowy moment bezwladno  sci

disp('5. Biegunowy moment bezwtadno sci [cm4]:)
lo=Ix+ly

disp('ABY KONTYNUOWAC NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ..."
disp(' ")

pause



13.06.11 00:53 C:\Praca magisterska - programy\ceownik\ceowni k.m

30f3

%WSska nik wytrzymalto sciwzgl edem osi x

ex=h/2;

disp('6. Wska znik wytrzymato sciwzgl edem osi x [cm3]:")
Wx=Ix/ex

disp('Odlegto $¢ widkien skrajnych [cm]:")

ex

disp('ABY KONTYNUOWAC NACI $NIJ DOWOLNY KLAWISZ...")
disp(* )

pause

%Wska nik wytrzymato sciwzgl edemosiy

ey=b-xc ;

disp('7. Wska znik wytrzymato sciwzgl edem osiy [cm3]:)
Wy=ly/ey

disp('Odlegto $¢& wiékien skrajnych [cm]:")

ey

%Przekréj poprzeczny ceownika

figure('name','PRZEKROJ POPRZECZNY OBLICZONEGO CEOW NIKA','numbertitle’,'off")
titte(PRZEKROJ POPRZECZNY OBLICZONEGO CEOWNIKA")

axis equal

grid on

x=[0bbggbb00] ;

y=[00ggh-gh-ghh Q] ;

line(x,y,'color','b','linewidth',2.5)

line([xc xc],[0 h], 'color','r','linewidth’,1,'line style','--")

line([0 b],[yc yc], 'color

'r','linewidth',1,'line style','--")
text(xc,yc,'(Xc,Yc) - srodek ciezkosci')

diary off

disp(Zako nriczono obliczenia. Za chwil e wygenerowany zostanie przekréj poprzeczny
obliczonego ceownika.")

disp("Wyniki oblicze i zostaly zapisane w pliku "wyniki_ceownik.txt".")

disp(' ")

%Pytanie ko nAcowe
pytanie=input('Czy chcesz przeprowdzi ¢ obliczenia dla innych danych?(T/N)','s")
if (pytanie=="T" | pytanie=="1")
run ceownik ;
elseif (pytanie=="N' | pytanie=="n")
quit
end



